

鹰城人在异国

在意大利威尼斯打工的王宁坡： 十天没出门 盼望早复工

□本报记者 王辉



在厂区内骑自行车健身 王宁坡供图

今年46岁的王宁坡，是我市叶县夏李乡付庵村人。前些年，王宁坡在广州打工。其间，他结识了一位做服装加工生意的南方老板，这位老板在意大利威尼斯开办了一家服装厂。2018年7月20日，王宁坡告

别家人，跟随那位南方老板远渡重洋抵达意大利威尼斯的一家服装厂打工，其工作就是裁制牛仔褲、休闲褲和羽绒服等服装，月薪人民币10000元左右。今年3月29日，因受疫情影响，王宁坡所在的服装厂停工停产。

现在，他每天待在一间约30平方米的单身宿舍里。

意大利与北京相差6个时区，4月8日晚上8点多，记者通过微信采访王宁坡时，正值意大利当地时间下午两点多，他正在宿舍里看电视。

待在宿舍十天没出门

王宁坡说，服装厂老板和员工共十几名中国人，他是唯一的一个河南人。工余时间，他曾经与老板一起去过法国和卢森堡，当然有空时也常在威尼斯街头溜达。然而，随着意大利新冠肺炎疫情迅速蔓延扩散，自3月29日起，他们的服装厂不得不停工停产，现在的威尼斯，除了加工制作口罩、防护服等医疗物资的工厂以外，所有生产企业全部停工。最近十天来，他每天除了查看厂内设备及门卫安全以外，大多待在单身宿舍里睡觉、看电视或看电影，起床后，可以在工厂厂区内骑自行车、打羽毛球或跑步锻炼身体。

前几天，老板带着儿子到外边的超市采购了一车食品，现在工厂内部餐厅备有肉、蛋、奶和蔬菜，足够员工吃上一个月了。平时，员工们通常六个人一桌四菜一汤，早、中、晚餐加上宵夜，一天吃四顿饭。最近，老板的家人因为疫情原因没有在厂内餐厅就餐，人员减少到四人一桌，依然是四菜一汤，因为大家都是中国人，除了宵夜有意大利面条以外，基本上都是中餐，饺子、面条、包子和馒头都能吃到。

疫情期间，意大利警察一周两次来到厂里为大家送口罩和抗生素等药品，交代：“待在家

里，不要出门。”王宁坡说，这些警察对待外国人和本国公民没有多大区别，他亲眼看见威尼斯警察挨家挨户送口罩的情形，再就是国内的温州、福建商会也会向在威尼斯的中国务工人员、当地华人寄送口罩等防疫物品，帮助海外中国人渡过难关。

另外，当地政府还出台政策规定，在疫情期间，无论本国公民还是外国人都要发放一定的工资补贴，其差别仅在有无劳动能力方面，有劳动能力者，其补贴是一个标准，无劳动能力者则执行另外一个标准，再就是针对妇女、儿童还有孤寡老人等不同人群也有一定补贴。

停工前，每天工作十多个小时

王宁坡说，停工前，这家服装厂制作的各种服装主要出口日本、美国等国家，工厂订单不断，员工们夜以继日地工作，通常每天上午10点开始上班，除了吃午餐、晚餐及宵夜时间以外，一般一天要上班到午夜12点下班，平均每天工作在10小时以上。

有付出，就有收获，这里的工资待遇比起他在国内要高一些，一般一个月可达到10000元

左右。“男人出门在外就是挣钱养家”，他家在叶县农村，有一个15岁的儿子，妻子在家务农带孩子。来到意大利将近两年时间了，能不想家吗？好在现在通信发达，每当想家时，他就打开微信同妻子和儿子视频聊天，一般每周同妻儿视频一次。现在儿子上八年级，天天在家上网课，为不影响儿子，都是儿子有空时给他打电话。王宁坡说：“儿子

叮嘱我，疫情期间要做好自我防护，少出门，吃好睡好，保重身体，希望早日回家团圆。”

王宁坡说，听说国内疫情得到控制，人们可以出去上班和逛街了，生产和生活正在逐步恢复正常，他对家人的担心也放下了。近日，意大利的疫情形势也在明显好转，他盼望意大利也能尽快控制疫情，工厂早日复工。

鹰城“慢生活”重启



昨天，在市区劳动路与湛北路交叉口南侧的湛河公园里，爱好养鸟的市民在观赏评价笼中的画眉鸟(左图，本报记者李英平摄)。4月8日下午，市区新华路附近的湛河堤上，不少市民在享受午后的休闲时光(右图，本报记者张鹏摄)。近日，越来越多的市民走出家门，来到公园绿地欣赏春光，感受生活的乐趣，消失了多日的“慢生活”重回鹰城。